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A kórház.
(B) Nincs intézmény a világon, 

mely az életben praktikusabban, job­
ban fejezné, ki a felebaráti szeretctet, 
mint a kórház.

Ezen középület a haladásnak, az 
emberi művelődésnek, az irgalmasság, 
cselekedetének temploma. — Alig van 
már a világon valamire való város, a-
hol kórház ne volna.

Akiket a mindenható földi javak­
kal megái dot, sok jótékonyságot gya­
korolhatnak, de nemes cselekedetü­
kért adományaikért, sehonnét sem szál 
annyi áldás rájuk, mint a mennyi a kór­
ágyon sínylődő beteg ajkáról hangzik 
el.

Mily magasztos mily fennséges 
cselekedet az irgalmasság cselekedete. 
Ezt a cselekedetet ez az egy szó fe­
jezi ki legjobban „Kórház.*

Előttem áll komor falaival egy 
mégis díszes, épület a „Szigetvári köz- 
kórház“. Erről az épületről, ennek ke­
letkezéséről ennek lakóiról akarok most 
röviden megemlékezni. — Tehetném 
hogy általánosságban beszéljek e jóté­
kony intézetekről, — de nem, most 
csak a miénkkel és mégis mindenkié­
vel kívánok foglalkozni.

A szigetvári közkórház, közada­
kozásból. jótékony emberek nagyobb 
adományaiból, s a szegényebbek fiilé 
reiböl hosszú időkön át gyümölcsözte 
tett összegből épült ----- Nagy haszná­
ra van ez a kórház a városnak úgy 
anyagilag mint erkölcsileg, ez clviláz- 
h a ti an lény.

A szigetvári közkórház egyike a 
vidék legmodernebbül berendezett ki­
sebbfajta kórházainak. Az épület 
az első megtekintésre, kívülről is kel­
lemes benyomást gyakorol a szemlélő­

re, előtte díszes és rendezett széles 
utakkal fenyőfákkal, virágokkal ékesí­
tett kert van ; körülvéve vasrácsozattal. 
Amint a föajtón belépünk, elénk tárul 
á legnagyobb rendben és tisztaságban 
tartott épület belseje. Mely áll 11 be­
teg szobából, az 5 ápolónő'- lakosztá­
lyából mindjárt mellette a csinos kis 
kápolna, azután az iroda és a műtőte­
rem, fürdő szoba, nagy konyha, élés- 
komra ruhatár stb. — A belső udvar­
ban pedig mosó konyha, fertőtlenítő 
gép és fecskendő raktár, végül a sa­
rokban a legszomovubb hely a halottas 
kamra.

A kórháznak főorvosa dr. Baksányi 
Árpád és alorvosa pedig dr. Vajda Ig- 
nácz, kik a tőlük telhető legnagyobb 
igyekezettel gyógykezelik a betegeket. 
A betegápolásnál segédkeznek 5 áldott 
lelkű ápolónő, kik megvetve a földi é- 
let javait és örömeit, szenvedő ember-

róraExarnransBTE*

Katonáéknál
A nagy kaszárnya föörsegén el fújták az 

ébresztői. Az őrt álló ka'ona vidámabb lép­
tekkel járja be rövid séta útját, mert a hi­
deg, szeles éjnek vége van. —- A kaszárnya 
sötét nagy falain íölcsillámlik egy-egy lampn 
fény s az előbbi siri csendet felváltják az 
udvaron kopogó bakancsok szapora léptei. 
A konyhák megnépcsülnek s a folyósokon a 
reggeli rátiloll leves illata terjed s/a t. A s í 
tét nagy udvar egy mozgó li i.iygyaboly lesz.

A második század napos kaplarja sor­
ra járja a szobákat a legénységét lüikvileni. 
Az első szakasz ajtajában mar iiiuso l > '.o: 
kiáll „Auf!“

Az üreg katonák gyorsai, ugranak ki 
ágyaikból s öltözködéshez latna:;, csak a 
sarokban egv még mindég nem ébredt ("I.•'_______ r wrr—r »jT.-vv. mi

Fcuorovics Iván, az orosz, alig két 
hónapja, hogy katona; nagyon ki van me­
rülve a nehéz gyakorlatok után, most alma- 
ban ott jár fönn valahol verchovinák között 
kicsiny falujában. Szüleinek szalma födoles 
viskójában jobban érzi magát, mint a. nagy 
város zajában, a hol egy arezot sem ismer.

Egész életén át juhokat őrizett a ha­
vasokon. várost még soha sem látott, na­
gyot bámult, mikor a vonalról társaival 
együtt leszólva a sok épületet megpilanlolta. 
Legjobban azon csodálkozott, hogy itt min­
den leány, kisasszony, ö náluk pedig odaha- 
za a jegyző és tanító kisasszonyon kívül
mást nem ismer. .

A városi iiiigy lunini kubui 1 <i toitr ,
viszavágyodolt csendes hegyei közzé. Da­
czára, hogy ügyes, szép fin volt s fülebbva- 
lúi sok reményi fűzlek hozzá, nem tudott a

a katonai élettel megbarátkozni.
Tegnap is későig tartott a gyakorlatuk 

a napi parancsból pedig (elolvasták előtte,
I hogy Infanterist Fedorovics máma szolgálat- 

■ ha megv, még pedig a város kellő közepére 
: a generális ur lakásához diszőrnek.

Nagy dolog az ujoncz előtt az első 
szolgálat az este sokáig takarította fölszere­
lését s most is azért aludt el oly mélyen.

— Te lusta orosz, nem tudod, hogy
ma szolgálatba inégysz ? !

Iván egy pillanat alatt talpon volt.
- - Ma 11 órakor teljes díszben előt­

tem légy, úgy, a hogy szolgálatba mégysz. 
Hibái ne találjak rajtad!
A szegény ujoncz ismét elölrül kezdte a, 
tisztítást 11 órakor megvizsgálták s az egy­
szer kifogástalannak találták. A szakaszve- 
vetö inégegyszcr kioktatja, hogy miként vi-

? —*^*-y *■

Óriási nagy raktár férfi szövetekben
„ 1U. linói,1 téli kabátoknak, valamint ciieViott, gráczi loden

öltönyökre.
l)us raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz- 

szonyi kelengyckbsn.boltban szunyI ncioiigjxn«“*"
Pécs, Irgalmasok-utcza 10. Gyors és pontos kiszolgálás s Olcsó árak S
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társaikat ápolják a legnagyobb önfeláldo­
zás és buzgósággal.

Tiszteletre méltók ezek a nők, meg­
érdemlik, hogy róluk mindenkor a leg- 
összintébb elismerés hangján szóljunk.
Jó lehet, hogy mindnyájan egy kato­
likus irgalmas rendnek tagjai, de a fe­
lebaráti szeretett sugalta jó szivük nem 
ismer vallás külömbséget. Egyaránt gya­
korolják öle az irgalmasság cselekede­
teit, legyen az református zsidó, török, 
vagy pogány, - legyen az szegény 
vagy gazdag, ifjú vagy agg, náluk ío 
konszivekre talál, kik fájdalmát ein In­
teni iparkodnak. V an még 3 férfi á- j 
póló is, kik a nehéz betegek ápolásá­
nál segédkeznek, s az erősebb mun­
kákat végzik.

Hogy minő nagyforgalmu, a mi 
kórházunk, azt a főorvos és az újon­
nan megválasztott gondnoknak szi\es­
ségéből hue itt közlöm: 1901. évben 
felvétetett 692 ti, 471 nő, ápoltatott 
739 fi, 507 nő, összesen 1246. 
Elbocsájattott gyógyulva 450 fi, 292 nő, 
javulva 149 fi, 120 nő, gyógyulva 36 
fi. 30 nő, meghalt 56 fi 26 nő, ösz- 
szesen 83. Kórházban viszamaiadt 46 
fi és 40 nő. A meghaltak közül hal­
dokolva hozatott be 3, helybeli lakós 
23, idegen 60. Az ápolási napok sza­
ma pedig 32225. A kórház felszerelt
ágyainak száma 54.

Ezek a számok mind fényesen 
igazolják, hogy e kórházat sürgősen ki 
kell bővíteni. Amint értesültünk, ez a.

tavasszal meg is fog történni. Az udvai
ban épül egy emeletes ház, mely az ii-, 
galmas nővérek lakosztályul eá gond­
noki irodául szolgál slb. Heg erze.lt hi­
ány lesz pótolva ez által, mert bizony 
a kórház eddigi 1 f szobája az 54 ágy- 
gyal szűknek és kevésnek bizonyult. 
Olyannyira látogatott és kereset ez a 
jó hírnévnek örvendő kén ház. b'é-O 
inár alig képes beívelt adni a betegek­

ének. Úgy hogy sokan közülük mar a 
padlóra vetett szalmazsákokon feksze­

nek. Ezt az állapotod pedig mi előbb 
meg kell szüntetni.

Végül pedig elismeréssel adózunk 
a. kórház vezetőségének és mindazok­
nak kik bármiféleképpen a kórház 
ügyét előbbre segítik.

Igen helyesen van az, hogy szer­
vezik és alakítják mindenütt a. kórhaza-j 
kát, hova. a legszegényebb is bejuthat 
és ahol mindenkit jól megápolnak. 
Belátta már népünk is e szavak igaz­
ságát s ma már egy beteg sem irtózik 
annyira a kórháztól, mint vala.na, mi­
nek tanúsága a fenn irt számhalmaz. 
És ez igy van jól 1 A jelenkorban, 
midőn anyi a beteg ember és szenve­
dő, valóságos Isten áldás a népre a köz- 
kórház.

I R K K.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. 
hátralékos előfizetőinket, kiknek az utal­
ványt megküldtük hogy az előfizetési dijja 
nekünk mielőbb megküldr.i szíveskedje­
nek. nehogy a lap szétküldésében fen- 
akadást szenvedjen.

Délsoiromi kiadó hivatala

— Meghívó. A Szigetvári Kereskedői mi 
ifjúság, a helybeli két jótékony Nüegylut 
javára 1902. évi február hó 22-én szombaton 
a. Korona szálloda termeiben T á n e z v i g a I- 
m I rendez. Belé;.ti díj személyimkinl 2 kor. 
Csálá.djegy 5 kor. Kelülfizelések lekinlelte!, 
a jótékony ezélra köszönettel lo-ad'alii Iv­
es a helybeli lapban iiyiigláztatnak.

— Koldusoknak hagyta gyermekét. Egy 
lelketlen anya szivleleumgét mondjak el a 
következőkben. A csömendi lemelüben tanyá­
zott a mull hó 31-én férjével Neme th 
Sándorné állítólag köti sei illetőségű kot hisnö, 
ki c hó elején megjelent a niklai jegyzőnél 
s ezeket mondta : Délután a csömendi 
temetőbe tüzel rakva melegedtünk és I óz tűnk. 
ükkor Marezali felöl jött egy. 24-2o év 
körüli nő ki terhesnek látszott, karján og\
2 éves leány gyermeket hozott es kert 
bonünket, mig ő a csömendi molnárhoz megy 
elszegődni, addig kis gyermekét olt hagy­
hassa- A nő magát nem nevezte meg csak 
annyit mondott, hogy Juli n a k hívjak, 
gyermekét pedig N a g y Mariskának, kiKekele- 
ár pusztán született és Vese községben lett 

keresztelve. Ezek után a nő eltávozott es 
többé nem tért vissza. A szegény koldusok 
megnézték a kis gyermeket kinek fején erős 
ütések nyomai láthatók. — Bizonyára a gonosz 
anya elakarta pusztítatni ártatlan gyermekét, 
de látva a temetőben a koldusokat az említett 
pokoli tervet gondolta ki. hogy megszaba­
dulhasson leánykájától. - A marezali toszolga- 
biróság körözteti a szívtelen asszonyt.

_A legény egylet műkedvelő előadása.
E hó 9-én este 8 órakor tartotta a helybeli 
„Legény egylet" műkedvelői elöadasál ti 
Korona szálloda nagytermében. Ez alka-

selje magát az őrségen.
— Vigyázz, ne bámészkodj el az em­

berek között csak azt tedd, a mi kötelessé­
gedül elő van Írva. Minden fölebbvalodnak 
tisztelegj.

Délben felvezették az őrségre.
A nagy téren az ember tömeg ugv 

hullámzott, hogy Iván azt sem tudta hir­
telen, hol van ? Elszédilelto a szokatlan 
látvány, de azért mégsem annyira, hogy meg 
ne láthassa a túlsó kapuban álló csinos le­
ányt, a ki éppen azt nézte, hogy ö milyen 
kényesen sétál végig az őrségen.

A mint igy elbámult, haladt el mellet­
te egy tábornok, a kit elfelejtett e miatt a 
szokásos tisztelgéssel üdvözölni. Ez termé­
szetesen kérdőre vonta s a vége az lett, 
hogy közvitéz Fedorovicsot azonnal mással 
helvetesitsék a szolgálatban és öt magát pe­

dig az „egyes“be vit'ék, a hol három napig; 
volt ideje gondolkodni a katonai reglama 
szigorú paragrafusairól, a ki miatt oda ke­
rült.

Mióta ezt a leányt meglátta, a komisz 
I profunt is édesebb lett neki-, kezdet meg­
barátkozni a katona élettel, ki-ki sétált a 
városba szabad idejében, a hol gyakran lát­
hatta ismeretlen ismerősei.

Később megismerkedtek, de a leány, 
mert vagyonos volt, nem sokat örödólt ve- 

! je § ezért e fiú egészen buskomor és élet­
unt lelt.

A század egy napon lön11i ment ki,
I Fedorovics több társaival ki lett rendelve a 
j czélpontokboz. Mikor javában lőtték ki a 
I manlieher golyókat, az orosz a ved töltés 
melöl elszántan a lövések elé kiállott, igy 
akart éleiének véget vetni

Fitly öl ve süvítettek a golyók füle mel­
lett, de a másik pillanatban a vezénylő tiszt 
azonnal beszüntette a lövést.

— A gazembert rögtön a börtönbe kí­
sértesse, őrmester, s holnap kihalgalás elé 
jönn !

21 nap szigorított fogsággal mene­
kült meg az egyszer: sok enyhítő körül­
ményt vettek tekintetbe.

Pár héttel később szolgálatba ment is 
inét a lőpor raktárhoz, a mely ti városon 
kivid nagy erdőségben egy hegytetőn volt 
építve. Olyan gyalázatos hideg szeles idő 
volt, hogy olyanban igazán kár a kutyát is 
kiverni a szabadba. Gyalogos Fedorovics 

1 ebben az időben künn az őrhelyen állott 
s igyekezett köpönyegét minél szorosabbra 
összefogni, mert a fogai csak úgy vaczogtuk 
a hidegtől.

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

bútor-raktár
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választók, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben. q, v .

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és na/gobb bnrndnéscknúi, egyseim i>

10 százalék árengedmény.
KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. 12} FRIEDMANN KÁROLY.
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lommal színre került Tóth Kálmán 3 felvo- 
násosénekes népszínműve, az Ördög pár­
nája Elmondhatjuk, hogy igazán jól és 
helyesen lett megválasztva a darab mely az 
iparos életből van merítve, és bőségesen 
komoly és megszívlelendő tartalma van. Ez 
a darab igazán megfelelt a szereplők egyé­
niségének és várakozáson felül sikerültnek 
mondható. Meglátszotta darabon a jó rende­
zés és az is nagyban elősegítő a darab 
sikerét, hogy a szerepeket most mindnyá­
jan jól tudták. — A főbb szereplők közül 
kitűntek Szilágyi mint Schvarz asztalos 
mester és Riedelmayer Károly mint Weisz 
szíjártó. Mindketten helyesen fogták föl 
komikus szerepüket és a folytonos tubáko- 
lással meg szokásos szavajárásukkal a 
közönséget többször megkaczagtatták. 
Czigelédi Annuska és Krasznai Mariska 
voltak a nö szereplők, mindkettő elég ügye­
sen játszott és Czigelédi Annuskát énekéért 
nyílt színen meg is tapsolták. Siczki Lojzi 
intrikus szerepét Molnár Károly adta, a tőle 
már megszokott ügyességgel, teljesen bele­
élte magát szerepébe s mozdulatai és ala­
kításai jók voltak. Azonkívül még Stephankó 
és Rolleder is teljesen megfeleltek szerepük­
nek. Szóval az összes szereplőkről ez előadás 
után csak elismeréssel szólhatunk. Azonban 
a jelenben is szükségesnek tartjuk megjegyezni 
az általunk már sokszor említett dolgot, hogy 
minő kár az és sokat levon a darab 
sikeréből hogy az éneket nem kisérik zenével 
(ha harmoniumon vagy esak 2 szem czigany 
is kisérné a hatás sokkal több volna.) Hiszen 
ehez nem kell sok csak egy kis próba meg 
szőfogadás. — Különben van a Legény 
egyletnek harmoniumja, kérjenek fel valakit, 
ki a próbákon az éneket betanítja és előadás­
kor kiséri, meglátják, hogy a hatás sokkal 
nagyobb lesz. — És hisszük, hogy a jótékony 
czél iránti tekintetből, mindig akad egy olyan

zeneértö ki ha felkérik, hát szívesen meg­
teszi ezt. A közönség az előadást élvezettel 
nézte végig, Az utolsó felvonás után a rendezőt 
is hívták a lámpák elé, kiazonbau nem jelent 
meg, de mi az inkognitóban maradi rende­
zőnek az elért sikerért ez utón is gratulálunk. 
Előadás után vígan folyt a táncz hajnalig. Ez 
alkalommal felülfizettek: Horácsek Endre 
4 K. Verböczy János 4 K. Csűrd a Béla 2 K. 
Fischmann Adolf 2 K. Kovács Jenő 2 K. 
Palkó József 2 K. és Kész Sándor 80 fillért. 
Öszesen 16,80 fillér. Az összes bevétel 
pedig 237 ko'. kiadás 144 kor 64 fill, tiszta 
jövedelem. 122 kor. 36 fill Fogadják a nemes 
szivü fel ül fiz etök a Katii, legény egylet hálás 
köszönetét.

— Bátor főbíró. Hegyessy János főszol­
gabíró hideg vérének és vakmerő bátorságá­
nak fényes lanujelét adta farsang hétfőjén. 
A casinóból jövet éppen az országút közepén 
haladt, mikor a Biedermann Rez-ö utczából 
3 részeg paraszt legény vágtatva hajtott 2 
szilaj csikót és vad kurjongatás között csap­
kodott ostorával a közönség közé. Az ut 
közepén álló főbíró nyugodtan megáit 
a helyén s midőn a vágtató lovak közvetlen 
közelébe értek s a kocsirúd csaknem mellét 
érintette, hirtelen félre állt s elkapta az 
egyik vágtató ló zabláját és erős kézzel 
megállította a fogatot. A részeg legények 
közül egvik leugrott a kocsiról és neki akart 
menni a löbirónak, de a főbíró másik kezével 
megragadta s addig tartotta, inig az clösielö 
csend őrs ég segélyével mindhármat aitalmat- 
lanná teve, elejéi vette a további kihágások 
és esetleges szerencsétlenségnek. A kocsi 
belseje meg motoztatván. abban egy töltött 
fegyver és 3 hordó bor találtatott. A legé­
nyek Szörényieknek vallották magukat; a 
föbiróság most nemcsak a kihágásokért vonja 
őket felelőségre, de azt is számon kéri tőlük, 
hogy jutottak a borhoz és a lőfegyverhez. 
— Gratulálunk a keménykezü főbírónak.

— A pécsi polgári daloskor az olvasó 
egyletban. Az olvasó egylet utolsó farsangi 
estélyén dr. Szabó István elnök meghívására 
Kozáry Ede közben járása folytán 11 tagja 
rándult ki a Daloskőrnek Szigetvárra. — És 
szerzett ez a 11 tag olyan kedélyes jó es­
tét a tagoknak, minőben már régen volt ré­
szünk. — Először is mind a 11 tag köztük 
Kozáry Ede és Papp János is Zichytől ad­
tak elő népdalokat, — Jól festett a pódiu­
mon a kövér kántor uram, kezében egy égő 
gyertyával, a mely gyertya csak akkor aludt 
el, midőn az ének befejeztével a szereplők 
alatt a pódium összedűlt. — Szerencsére 
azonban baja senkinek sem történt. Azután 
a daloskor tagjai adtak elő több rövid pár 
jelenetet. Különösen dicséretet érdemel 
Bottlik Imre, ki, fáradhatatlanúl részt vett 
minden számban és kiváló jó hangjával 
megnyerte a közönség tetszését, valamint 
egyik párjelenetben partnere Vasata Anna 
kisasszony is kellemes hangjáért aratott 
tapsokat. Kozáry Ede és Bottlik duettje, a 
„Két kóscher zsidó“, részben helyi érdekű 
kupiék is jól voltak előadva és tetszettek. 
Azonkívül ifj. Schvarcz és Kisaszondy Lajos 
Knippl Ferencz énnekszán ai is sikert arat­
lak. Végül Bottliknak, Csoldó Mátyás kupiéi 
frenetikus tapsvihart idéztek elő. — Ezek 
után pedig vígan folyt a táncz, és a jókedv 
általános lön.

Jelen voltak : Asszonyok : Szabó Ist­
ván drné, Szabó Sándorné, Duchon Ödönné, 
Oscsodál Jánosné, Visy Sándorné, Vásárhe­
lyi Istvánná, Herczegh Józsefné, Krizsán k e- 
renezné, Szalav Józsefné, Oscsodál Gusztáv- 
né, Valentényi Györgyné, Weichart Rezsőné 
Vargha Sándorné, Baumgartner Adolfnó, 
Unhert Antalné, Braunstein Józsefné, Bárvárt 
Károlyné, Kozáry Edéné, Nicsovics Vazulné, 
Farkas Gyuláné, Csendes Gézáné, Puchmann 
Józsefné, Farkas Jánosné, Bretter Ferenczné,

Egyszer csak eszébe jutott hogy hi­
szen neki már úgy sem sokat ér az élet.

Még egyszer elmegy haza és meg­
látogatja öreg szüleit.

Letette fegyverét, szuronyát és a többi 
felszerelést a földre s búcsúzóul, mivel sem 
papirju, sem czeruzája nem volt, meggyujott 
gyufák kormos végével a fehér falra irta sza- 
kaszvezetöjéhéz intézett búcsúját.

— Isten áldja meg führer uram engem
többé nem lát.

Azzal le szaladt a hegy tetőről a süni 
erdőbe, itt már biztosra vette, hogy nem fog­
ják el.

A két óra letelt s az őrsvezető más 
emberekkel cseréli ki az őrségen levőket.

Nagyot nézett a führer Balázs, mikor, 
egymagában látja visszajönni az. őrsvezetőt 
és ez jelenti neki hogy.

— Führer urnák alásan jelentem, in- 
fanteriszt Fedőm vies az őrségről megszökött.

Minden irányban elindullak öt keresni, 
de nem találták.

Az orosz, két hétig gyalogolt, inig el­
érte kis faluját. Nappal nem mert bemenni, 
künn a falu végén megvárta az estet. Ott­
hon már lefeküdtek, nem látott világosságot.

Halkan kopogott az ablakon. Édes atyja kér­
dezte.

— Ki az ?
— Én vagyok, az Iván !
Hamar sietett az öreg világot gyújtani 

s az ajtót kinyitni.
— No csak hogy megjöttél egyszer, 

kedves fiam. De rosszul nézel ki. Hát hogy 
jöttél te ilyen clrongyolt ruhában? Te fin te
megszöktél! Felelj!

Az nem tudott felei ni, elakadt a toikán 
a szó. Mit is mondjon hát a szüleinek ? 
Legjobb lesz mindent elbeszélni.

- Igen, kedves apám, megszöktem a 
katonaságtól azért hogy magukat mar egy­
szer láthassam s aztán engem soha ez élet­
ben többé ne várjanak.

_He hát mi történt ott veled ? Mond

el! . ,
— Elmondom abban a nagy varosban, 

a hová katonának vittek, megszerettem egy 
lányt de az hozzám képest gazdag és e mi­
att nem akar tudni az rólam. Megszöktem 
azért, mert nem akarom öt többé látni. Meg­
utáltam az életemet.

— De édes fiam, csak nem akarod sír­
ba dönteni szüléidet hogy gondolhattál ilyet

Eredj szépen vissza, még talán inegbocsáj- 
tanak.

Addig beszéllek az öregek mig a fiú 
reggel maga jelentkezett a csendörségnél, a 
kik ezredéhez bekísérték.

Innen a kerületi fogságba került, de 
hogy mennyi időre zárták el, nem tudom, 
mert engem más ezredhez helyeztek át.

A múlt évben gyakorlatra voltam be­
vonulva egy felvidéki városban.

Esős, unalmas vasárnap délután volt, 
nehányan beültünk egy kávéliázba. A másik 
szobában egy asztalnál három őrmester ült, 
az egyik éppen szemben velem, hogy lát­
hattam. Német napi lapot olvasott s a tár­
salgás is német volt köztük, De az egyik igen 
ismerősnek tetszett. Megkérdeztem egy col­

légül. ^ ^ hogy hívják ott szemben velünk 

azt az őrmestert? Ezt valahol én már lat­
iam.

— Lehet. Ennek az embernek érdekes 
múltja van. Neve Fedorovics Iván.

— Csakugyan, az orosz, ne mond to­
vább, ismerem az egészet, velem egy ezred- 

j ben szolgált. De hogy változott ennyire meg 
hiszen paraszt tanulatlan fiú volt ? •



özv. Horváth Györgyné, Kain Károlyné, Udvary 
Józsefné, Osten Edéné, Maurer JAnosnu, 
FaboritzaJózsefné, Verbőczy Jánosné, Balogh 
Emma, Oscsodál Lipótné, Solti Gyuláné, özv. 
Matáncsovics Mihályné, özv. Tursicsné. Cseke 
Viktorné, Biró Ferenczné, Szűcs Józsefne, 
Szijjártó Kálmánná, Mnuchart Antalnc, 
Babócsay Antalné, Stayer Istvánná.

Leányok : Duchon nővérek, Szabó nővé­
rek. Braunstein Ilona, Nicsovics nővérek, 
Kain Mariska. Oscsodál Margit, Bolkovácz 
Hedvig, Unhert Margit, Herczegh nővérek, 
Vargha nővérek, Névy Margitka. Puchmann 
Etelka, Cseke Böske, Deutsch nővérek. 
Udvary Irma, Maurer Amália, Barátit Gizella, 
Jozipovits Maiiska, Cserta Mariska, lursics 
Jolán, Gyarinathy Lina.

— Állat az emberben. A héten Hár- 
ságyról egy nejével vadházasságban élő Pitz 
Gábor nevű csavargó szökött meg. Kinek 
utálatos bűne az volt, hogy saját 6 éves 
kis leányán elégítette ki állati ösztönét. 
A kis leányt jelenleg a szigetvári közkór­
házban ápolják. A minden emberi érzésből 
kivetkőzött fenevadat pedig a csendörség 
erélyesen nyomozza.

— Farsangi tréfa. Az olvasó egyleti 
táncz estély után kellemes meglepetésben 
részesült egy helybeli kereskedő segéd.Ki egész 
éjjel szorgalmasan járta a tánczot, és. ezért 
hála és elismerés jeléül másnap egy 
csomagot küldtek neki a postán. II alter 
postás lélekszakadva rohan a boltba és 
kiabál, hogy ö Sz. urat keresi és elhozta a 
csomagját, mert romlandó. — Kíváncsian 
állták körül a boltban mindnyájan a boldog 
ifjút kinek szive repesett az örömtől midőn 
a nagy csomagot kezébe vette és olvassa 
tartalma : virág. — Oh istenem melyik kedves 
kis angyal küldhette ezt nekem ? és izgatot­
tan bontotta fel a Ifi papírba és dobozba

csomagolt küldeményt. Végre lehámlott az 
utolsó papír is-és uramlia az ifjú elhalványul 
s kihűl kezéből a virág, mely egy seprű volt
_ Mégsem volt szép Karneval herczcgtó 1
hogy ily gúnyosan tréfálta meg egyik 
leghívebb tisztelőjét.

Köztudomású dolog, hogy valahány­
szor uj lap keletkezik, kezdetben mindig szé­
pet és jót nyújt, de aztán lassúnk int ellapul, 
számról — számra kevesebbet ad, szóval 
észrevehetően megy visszafelé. - Ennek az 
ellenkezőjét tapasztalhatjuk az oly gyorsan 
népszerűvé lett „ Kis hlezlap' -nal. Eddi geh, 
hat száma jelent meg de minden újabb 
száma, úgy tartalomra, mint kiállításra nézve 
szebb és jobb az előzőnél. Legújabb fi-ik száma 
egyszerűen meglepő. Ennél a számnál hasz­
nálták fel először a sokszínű nyomást, s most 
már a 36 oldalra terjedő vastag füzetet gyö­
nyörű sokszínű boríték burkolja, melynek 
minden oldala ponpás kivitelű színes képet tár 
a szemlélő elé. Daczára annak, hogy Ausztria 
megtagadta a „Kis Elczlap -tói a postaszállítási 
kedvezményt, a „Kis Élczlap'1 ma a legelter­
jedtebb magyar élczlap, amit csak az áltál 
tudott ily rendkívül rövid idő alatt elérni, 
hogy pompás kiállítás és kitűnő tartalom 
dolgában a „Kis Elczlap“-pal más lap a 
küzdelmet fel nem veheti. — Minden egyes 
száma a „Kis Elczlap -nak 3 fi oldalra terjed 
és az ára csak 20 fillér, s Így mindenki által 
könnyen hozzáférhető. Kapható minden 
dohány tőzsdében és könyvkereskedésben. Elő­
fizetési ára negyedévre 2 korona 40 fillér, 
egész évre 8 korona. Elöfizehetni a hu bármely 
napjától lehet, az előfizetés mindig a követ­
kező hónap elsejétől számítódik. Az előfizetési 
pénzek a „Kis Élczlap* ki adóhivatal a nak czi- 
mére, Budapest. V., Nagy korona- ulcza 84. 
szám alá küldendők.

„DELSOMOGY4-

NYÍLT-TÉR.
— Két évig volt a kerületi fogságban 

a hol oly jól viselte magát, hogy ideigle 
nesen az irodában alkalmazták. Igv fejlődött 
tovább, megszerették azután az ezredhez 
visszakerülve rendkívüli ügyessége folytán a 
büntetésétől elnéztek s most őrmester,

— Ha jól emlékszem az ö történetében 
valami leány volt tulajdonképen a fősze­
replő. Mi van azzal ?

— Az, barátom, az emberek könyörü- 
letességére szorulva él valami kis faluban 
Apja az egész vagyont eltékozolta, ö maga 
pedig himlőben feküdt sokáig s ez annyira 
elcsúfította, hogy most már árnyéka sem 
lehetne annak a szép leánynak, kiért 
Fedorovics annyit elszenvedett.

— Bizony boldog lehetne most, ha 
akkor meghallgatta volna. Magam sem 
hinném el — ha nem tudnám-, hogy ez az 
őrmester valamikor a Verchovina havasain 
juh pásztor volt.

Hja, barátom, olyan az élet, mint a 
láncz hid.

Fejes József.

Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőseget a sze.kesztó

Felelet Kobza Károlyinak !

A Délsomogy 6-ik számában Nyilt-tér 
rovat alatt Kobza Károly aláírással megje­
lent, személyemet durván sértő ezikkre vála­
szom a következő.

Hogy a t. közönség is tisztában legyen 
bonczolom a ezikiró közleményei. 1 -szűr 
tisztességes polgárok becsülete ellen táma­
dást nem intéztem, mert az lehetetlenség 
lelt volna, hisz Kobzáról beszéltein. — 
2-szor. írja Kobza hogy már bámulatosan 
terjed a czivilizáczió mert már a vad indi­
ánok is ertenek a betűvetéshez. Erre csak 
annyit, nekem napi foglalkozásom a
betűvetés, és ezzel keresem kenyeremet és 
nem vagyok vad indián, mert akkor mint 
unikumot mutogatnának. Tehát ez nem áll. 
—Hanem annyi igaz, hogy Kobza nem ért a 
betűvetéshez, mert hol is sajátittota volna 
el, talán Krida Naftali utóda vászon és kho- 
novász kereskedésének pudlija mellett ? Czik- 
kem nem irodott a l’opokalepetl völgyeiben 
és orozva nem támadok, az kitűnik abból

is, hogy tisztességes nevem e czikk alá me­
rem írni.

Lehet azonban, hogy Kobza czikke a 
Hebron völgyeiben íródott., azért is volt olyan 
fokhagyma szaga.

Ami pedig Illovát és Lipótmezöt e két 
nevezetes helyet illeti, arra nézve amint ér­
tesültem Kobza ur kodvencz tartózkodási he­
lyei, bizonyára lllován született és Lipótmc- 
zön nevelkedett hogy annyira vissza sir od a 
Ne féljen oda vissza kerülhet mi előbb, ha 
igy folytatja drága életét.

Lehet hogy tévedtem, a miért a névtelen 
lovagot indiánusnak minősítettem. Egyiptomi 
szemfényvesztő, hasbeszélö és gondolatolvasó 
fakir stb. Ezeket Írja tovább Kobza. —' No 
erre meg csak ennyit, hogy egyik sem vagyok 
ezek közül, hanem Magyar. — És pedig 
mindig olyan magyar mint Kobza.

Hazudik Kobza midőn ezt állítja, hogy 
ők a járdát nem tartják privat vagyonnak. 
Mert ennek ellenkezőjét tanukkal is igazol­
hatom !

Sajnos, hogy a gyermek kocsit még 
most is tologatják a járdán. Helyes e ez?Te­
gyük fel, egy 70-80 éves agg ember vagy 
egy beteg vagy nyomorék megy, hát az tér­
jen ki a gyermek kocsinak ? És lépjen a 
sárba.

Azért mert a dajkának Kobzának és 
gazdájának úgy tetszik. Máshelyen a járdák 
szélesebbek és a kocsiutak is tisztábbak és 
a gyermeket csak egyszer tolják végig ko­
csijában az utón, pl. a városligetbe, vagy 
máshová, de nem talicskázzák sportszerüleg 
tüntetőén a járó kelő publikum bosszújára a 
belváros amúgy is keskeny és népes utczáin 
Czivilizált emberek közt csak ennyi a szokás.

így gondolkodom én a gyalogjárók hasz­
nálata felöl- és igy gondolkodik minden jó­
zan cszii ember, csak Kobza és társai nem, 

(Itt azonban még azt is megjegyzem, 
hogy az a budapesti Előfizető, jegyezze meg 
magának, hogy neki az jár a mi a Marcza- 
li festőnek és végül ha fizetést is kíván, hát 
azt is kaphat, azt amit a fogadatlan próká­
torok szoktak kapni.)

Most ismét Kobzához szólok és kije­
lentem hogy nem vagyok névtelen lovag, 
nemzetiségemben tévődet a kis hunezfut, hát 
itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy úgy 
éljen az ö feje, minthogy nekem a múlt 
számban megjelent választ ö irta. Azt ország 
világ tudja, hogy egy tökfilkó, egy ilyen 
szánalmas obskúrus figura, oly szemenszedett 
raffinirozott és nyakatokért dolgokat össze 
nem irhát, mert mégezekhez is buta.— A mi 
a nemzet ségemet illeti Baranya megyei va­
gyok, és ez peddig közelebb van Makkéhoz, 
mint Kobza ur őseinek származási helyéhez 
Jeruzsálemhez. Sem fakir sein hasbeszélö 
sem indián, sem rongvszedő bocher nem 
vagyok. — valamint őseim sem jöttek he 
nvulbőr knczagánynyal e hazába, -- hanem 
két kezük munkájával keresték meg kenye­
rüket, s hátukon batyuval és kezükbe:i hí­
rül yával nem járták be Magyarország asz­
faltos és nem aszfaltos városait.

Származásom és nemzetségem Ibiül 
azt hiszem mindenki tisztában van és Kob­
za származása felöl is most már. — Én nem
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bolygattam előző czikkembcn senki szárma­
zását, azért követ reárn senki sem vethet, 
ha netán mások is sértve éreznék magukat 
az itt leirt származási bizonyítások által, ki­
jelentem, hogy senkit mást sérteni nem aka­
rok. Ezt azonban meg kellett tennem hogy 
tájékozva legyen a közönség mindkettőnk 
származása felöl.

Végül pedig kijelentem Kobzának és a múlt 
számban megjelent „Válasz egy adózó pol­
gárnak“ czimü apró marhaságok írójának, 
hogy mindketten gyáva ficzkók. Ha barát­
ságból irta valaki Kobzának a czikket úgy 
az is finom ur lehet, ki egy Tibetböl ide 
importált vad szamárnak hosszú füleibe su­
galmazta mindazokat, ha pedig fizetett bé- 
rencz toll irta, úgy akkor azzal az emberrel 
majd le számolok. Befejezésül pedig a más, 
tollával ékeskedő szarkának (Kobza) Reb. 
Menachem Cziczeszbeiszerrel azt mondom, 
hogy kedve elmenjen az írástól, miszerint 
mást ne egyen soha, mint mindmi szombaton 
Edj hírlapi khocsát sülve. Adieö.

Magyar Jóissef.

mm.

Kiadja a szerkesztőség.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka 

csak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁROTT:

Salamon Jenő
gyógyszertárában.

kiadóhivatal.

480 v. sz.
1001.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. év 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szigetvári kir. jbíróság 1901. 
évi V 604/1 számú végzése következtében 
Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Lázits 
Viktor javára Alsó Matók János ellen 190 K 
s jár. erejéig 1901. évi november hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 1200 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. 1 gőzgép, és 1 cséplő szek­
rény nyilvános árverésen cladatnak

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1901-ik évi V. 640/1 számú vég­
zése folytán 190 korona tőkekövetelés en­
nek 1898 évi szeptember hó 19 napjától já­
ró 6°/o kamatai, 1/3°/o váltó díj és eddig 
összesen 54 K 90 f biróilag már megállapított 
költségek erejéig Óaranyban alperes la­
kásán leendő eszközlésre 1902. évi feb­
ruár hó 22 napjának d. e. II órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hog\, 
az érintet ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi feb. hó 1-én.
Klie János

kir. bírósági végrehajtó.
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Kathreiner-féle 
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Gondos háziasszony ne 
Kedfék tovább ezt az egész­
séges kávé Italt bevezetni. ==

fi leciaiánlatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 
„ babkávé helyébe. =====

Kathrelner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis Hz eredeti csomagokban 
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tf. -ä£J,. ^ ' ' 4 4»'>1

Slőüdő §evásáriási forrás* tf*. \yi a

ép után, arcz táj és
csoport képek

NAGYÍTÁSA
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyd alaktan is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

Kozáry K<le
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

jíj! Aranyozó, melylyol min 'enki nonnal 
iru»n#|oan ej1* aranyothe': 
tékör-éa kepl.er t u, esobrot, 

”ire*iei<all, tiieplomcsillart alb. - Egy üteg ec-ettel 
80 kr., Ittsrw üreg frt 1.50, */4 literes naay urr# S irt. 
— Scort-cilkkek, gyermek-jiiekeierek. híiir- - 
ebédló aselal-kdlakek. utasáa. •• bu­
ti egyek felól nagy, képe« arjegyséket

* leiesyeie'ú t>->. e !**(! omabb 
kivitelig l«yJut»n<oeaD3an kap­
hatók úgy kcaipérucrt, mint

részletfizetésre.
80 kr., lttsr*. .......... .. -- ' 11-----rak. haatartéai- ea

lenegápolásbes való ___ at bermenlre kfl^*
KERTÉSZ TÓDOR Ivfcput, a, iriittfliTT

BÚTOROK
IMreii és Fuchs Testvérek-wr

Budapest, VI., Teréz-körút 8.
ggg- Képes árjegyaök lágyon óebórmentTe^^aa^

NÜTHLING VILMOS magksreskedöné!
Budapesten, Calvin-ter 8. <1

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. A
8S3T Árjegyaele ingyen as bermentve. T6|

Neüstein Fülöp^ú hashajtó-piruláit,
melyek évek óla kitflnóeknek bizonyultak «« elékelő 
orvosok által könnyű hashajtő- éa fploliló-saerfll 
*jánllata»k. — Egy dobol 111 pirula) 80 fillér, 

üti Baiiid.n aró(ria«rtirkan kapbató.
Reusteli-féle [yégyszertar, Becs,!., Plaikeigasss 6.

Ww'* vilianydslejes kereszt vagy
Uíejlloo K. H. S«#ó7. sí. Gyógyít 

olllQgi én feh’u'it jvtallaa 
mellett i hűsít vény, reuma, 
asthma (nehez leleyzns). áimnt- 
laniágglbiriKjás, nehéz ha * 

lés, epilepsia, idegesség, étvágyta* 
lanság, sápkór, fogfájás, mijren, 
tehetetleneég, influenza, mi,
idegbetegségnél, a , h- u. ,k, ,* k .
azülCKc» a.tál legle j.bb 45 nap alr.lt míg ncn ■ ^yul, 
asonnal vi.--.diakapj« s pcn*.t. mar •*• rr,
hasenah. mt keram az en Ué«r*il.k m-vV •]••m«c vt*fv k gvózódvs k#»*ül*-em Iliit » liatá ■ n I.
A kis késitlék 4 kor. | A eayy kéas.il * * V-ír.
könny ebi' iwtcKMepaitncl luuo ina . • .1 i - ^ 

aUahnasanJo | n .-.x
A közpon t elárudílóhely »r.-stKü á w a-v el u:t e* - 

.. R* es fizete*1-#! »be e-* «ul <1 ■ z rn .

MULLER ALBERT ^í';r.r::wJ,
25&1" míi^vaL,.

IEHMAL KÁROLY
*»aaj3 j jy

kizárólag kitűnő küllőid! gyártmányuk 
raktára és kölcsönző-intézet ~

Budapest, IV., Károly-körnt 20.
KE3S

“m; lesték-, kencze- és lakkgyár
.........E. tsT”,

j yfk — József föhercieg udvari szállítója,
iáiSi a magyar allzmsufak ”.T*™.‘l*yYill*l‘tok
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

Értesítés.

Van szerencsénk az érdekeltek becses tudomására hozni, miként

Szigetvárott a Duray-ie házban a kir."
mérnöki misiaki Irodát
nyitottunk.

Evállalunk minden mérnöki műszaki munkát, úgy helyben, mint vidéken 
u. m. földmérést, lecsapolást, mesgye igazítást határvonalak kitűzését, a mezőren" 
dóri törvény alapján, rendezzük a közdűlő utakat, peres kérdésekben adunk 
szakértői véleményt, stb.

Értekezhetni, minden pénteken délelőtti órákban a hivatalos helyiségünkben 

távollétünkben Fejes József okleveles jegyző, főszolgabírói írnokkal a ki 
a feleknek útbaigazítást ad.

Porosznay (*. Alajos és társa
okleveles mérnökök.
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Nyomatott Kozáry KdVniál Szigetvár
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